



## 东方影都搭起一座非洲小城

在国庆档的影片之中,《万里归途》《平凡英雄》先后官宣定档9月30日全国上映,一部首次揭秘外交官撤侨的幕后故事,以信仰和担当为同胞生命护航的回家路;另一部则是一场跨越1400公里的生命速递,向每一位参与生命接力的平凡英雄致敬。从相关影视平台公布的“想看”指数来看,这两部影片皆名列国庆档电影“必看”榜单,有望撑起电影市场半壁江山。尤为值得一提的是,这两部影片都是在青岛东方影都置景拍摄的。

电影《万里归途》由饶晓志导演,郭帆、王红卫监制,张译、王俊凯、殷桃领衔主演,成泰燊、张子贤、陈昊宇主演,王迅、万茜特别主演,李雪健、李晨、王智友情出演。影片改编自真实事件,首次揭秘出的中国外交官撤侨幕后故事,远比新闻报道中更惊险、更艰难。

影片班底堪称强大,由凭借《无名之辈》《人潮汹涌》收获超高口碑的导演饶晓志执导,延续其一贯的现实主义风格。《流浪地球》导演郭帆担任监制,郭帆在看过拍摄素材后,给予了本片在质感画面上“前所未有”的超高评价,他透露《万里归途》和《流浪地球2》同期在青岛东方影都拍摄,《万里归途》的置景做得太好,以至于他能让《流浪地球2》来这边拍,很多道具还在两个剧组交换使用。

为真实还原撤侨场景,剧组不仅在故事上查阅大量资料,研读相关报告文学,走访真实人物,细心打磨每个细节,幕后制作上也竭力追求真实。其中影片中的异域风貌,比如影片中撤侨大部队穿越沙漠、矿山、戈壁、红湖的壮观场景,都是在东方影都的摄影棚内搭景拍摄的。剧组曾花费半年时间全国各地勘景,于2021年11月入驻青岛东方影都,启用了东方影都影视产业园4座摄影棚拍摄,按照1:1搭建了一座拥有七十多栋建筑的非洲小城,并查阅资料研究外国的风土人情,从外地拉过来上百棵椰子树和棕榈树还原植被,只为营造异国环境的写实感,大到每一个建筑,小到糖果纸上的阿拉伯语标识,对每一个细节都严格把控。

与《万里归途》同闯国庆档的另一部主旋律大片,则是电影《平凡英雄》,该片是继《中国机长》《烈火英雄》之后由博纳出品的第三部“英雄系列”电影,也是今年国庆档唯一一部聚焦普通人的英雄大片。影片改编自“救助救治新疆和田断臂男孩”真实事件,是一场刻不容缓的紧急救援,一次由各行各业的普通人完成的生命奇迹。该片于2021年10月中旬,由新疆转场至青岛东方影都拍摄。同年11月1日,在东方影都影视产业园宣布杀青。期间,共启用了4座摄影棚。该片由陈国辉执导,游晓颖编剧,李冰冰、冯绍峰领衔主演,青岛籍的两位演员黄晓明、林永健也参与了影片的拍摄。

# 青岛大片撑起国庆档「半壁江山」

作为长假期间的首选休闲方式,影院观影一定是最具人气的。每年的国庆档也是票房重镇,不论是扎堆上映新片的数量,还是以票房、口碑为评判标准的影片质量,都有可圈可点之处。虽然今年的国庆档来得格外晚一些,诸多大片在临近上映之前才官宣定档,但从期待指数来看,无碍大家的观影热情。今年的国庆档依然是主旋律大片挑大梁,而大、小朋友都爱看的合家欢式动画片也不可缺席。当然,对于青岛的影迷来说,更具吸引力和亲近指数的则是在这些国庆档大片中有两部标识上青岛元素的制作,从中或许能够彰显出青岛电影工业呈现出的扛鼎之力。

## 实力演员奉献教科书般演技

在《万里归途》的首映礼后,有关该片的口碑日渐发酵,电影的纪实感、沉浸感就得到了诸多认可,“场面真实沉浸感强,看得人很紧张”“场景还原真实,还以为是在看纪录片”,而片中演员们的表演也得到了褒扬。首映后,许多观众表示又一次被张译的演技惊艳到了,“张译有让人瞬间入戏的魅力,看他飙戏真过瘾。”电影中,张译饰演的宗大伟有许多高光时刻让人记忆犹新。面对生死危机,他眼神中的坚定不屈彰显着外交官的责任与担当,面对家人的电话,他眼神中又充满了温柔的牵挂。深明大义的使命感交织着对亲人的思念与歉疚,让不少观众数次落泪,“最后跟妻子通话,他一哽咽开口,我也忍不住哭了”,还有人感慨,“宗大伟长在我泪点了,看得眼眶一直泛红”。

首映现场播放了一支张译片场花絮视频,他每拍完一次都会跑到监视器前查看,寻找自己的问题,每一次都尝试不同的表

演方式,力求更贴近角色。数十年如一日坚持的表演习惯,在张译看来是对自己的负责,而老搭档殷桃则感叹“张译一如既往的专业,视戏如命”。不止张译,有不少观众也表示“全员入戏,每个角色都真实生动”。其中,王俊凯饰演的新人外交官成朗是一个成长型角色,从一开始没有经验,到勇敢保护大家,尤其是最后英文喊话,让人心潮澎湃,有观众表示,“从稚嫩到成熟,成朗的成长看得欣慰。”张译也坦言,看到成朗的变化,有作为老大哥的欣慰,“很欣赏成朗对原则的坚持,成朗的勇敢也带给了宗大伟更多的勇气”。

导演饶晓志也分享了对角色的创作感悟,宗大伟是经验丰富的外交官,他知道战争的残酷,成朗缺乏经验,但又有着作为新人的抱负。宗大伟在成朗身上仿佛看到十年前的自己,他欣赏这样有理想和抱负的年轻人,在导演看来,“他们是相互成就,互相帮助的”。

## 观影合家欢“大头儿子小头爸爸”别错过

动画电影是小朋友的最爱,也是假期合家欢观影的最佳选择。《新大头儿子和小头爸爸5:我的外星朋友》故事融合硬核航天题材和欢乐温情的家庭元素,讲述大头儿子第一次遭遇人际交往困难,失去了身边伙伴的支持,想要继续太空探索之旅却寸步难行,“无所不能”的小头爸爸也很苦恼。影片日前发布配音特辑,陪伴大家一路成长的鞠萍姐姐、董浩叔叔、月亮姐姐、红果果绿泡泡、尼格买提等11位配音演员为大家推荐本片。大家集体表示,《新大头儿子5》将激励孩子们“勇于追梦、勤于圆梦”。

《我是霸王龙》带小朋友穿越到6500万年前的白垩纪晚期,走进一个神秘五彩斑斓的恐龙新世界。一段关于陆地最强王者霸王龙惊险刺激的冒险即将呈现……

《新灰姑娘2》讲述的是女主人公艾拉和朋友们在魔法世界里梦幻又奇妙的冒险故事。作为一部寓教于乐的合家欢影片,该片剧情层次丰富却又能直接表达着童话中浪漫、温馨的元素。艾拉与伙伴们并肩冒险,他们用行动告诉孩

子们童话故事里最动人的不是魔法,而是宝贵的真心和美好的品质。三部动画片将在10月1日上映。

此外,国庆档的影片还有电影《钢铁意志》,改编自真实事件,讲述了在解放初期,面对抗美援朝和社会主义建设对钢铁的迫切需求,刘烨饰演的赵铁池团结带领钢铁工人,克服重重险阻,完成鞍钢复产复工的艰巨任务。影片由宁海强执导,刘烨、韩雪、林永健、张国强领衔主演。首次将中国钢铁工人的炼钢故事搬上银幕,不仅再现了钢铁工人们为革命奋斗的青春热血,更传递了强国自信、大国脊梁的强烈民族自豪感。影片将在9月30日上映。

甄子丹监制并主演、罗志良执导的电影《搜救》定档10月3日。这是国内首部公安搜救题材影片,讲述了一段“极寒绝境”之中舍身救子的感人故事:寒冬季节,一深圳游客家庭自驾入长白山旅行,因为父子的一场争吵,8岁儿子不幸走失,极地搜救行动即刻展开……《搜救》的拍摄跨越了两个寒冬,取景于长白山极寒的雪山、森林和冰湖,在平均气温零下30℃的林区完成,真实的环境结合现代科技,让观众有“绝境营救”的真切感受。